



COMUNE DI BARLETTA

www.comune.barletta.ba.it/appalti.

Prot.n. 54833 del 24/07/2018

Affidamento dei servizi tecnici di redazione della progettazione definitiva – esecutiva – coordinamento della sicurezza in fase di progettazione per la realizzazione dei lavori di “Riqualificazione paesaggistica del litorale di Barletta come frontiera ecologica attraverso la realizzazione di un impianto per il trattamento delle acque di prima pioggia finalizzato a migliorare la qualità delle acque balneari e comprensivo della sistemazione del tratto terminale del canale H interessato da fenomeni di erosione costiera ed insalubrità dell’intera fascia costiera - (Stralcio H litoranea di Ponente)” CIG 7410596945

QUESITO 1

Si chiede dove è presente il progetto preliminare delle opere.

RISPOSTA: il progetto preliminare è pubblicato sul sito del Comune di Barletta al seguente LINK:
<http://www.comune.barletta.ba.it/retcecivica/lavpub/progetti/>

QUESITO 2

In riferimento alla gara in oggetto si chiede se il requisito di capacità tecnica e professionale richiesto al punto e.4 del disciplinare (per quanto attiene l’attività di coordinamento in materia di sicurezza, ai sensi del D.Lgs n.81/2008, due lavori di analoga tipologia e importo dei lavori per i quali sia stata espletata attività di coordinamento di sicurezza in fase di progettazione, iniziati e/o ultimati negli ultimi dieci anni antecedenti la data di pubblicazione del bando) debba essere, in caso di raggruppamento, posseduto da un unico soggetto o possa essere posseduto cumulativamente da raggruppamento.

RISPOSTA

La capacità tecnico professionale, di cui al punto e.4 del disciplinare di gara, è riferita all’attività di coordinamento in materia di sicurezza e va dimostrata da chi rivestirà il ruolo di coordinatore della sicurezza in progettazione. In questo caso, i due lavori di punta svolti, devono essere di importo non inferiore allo 0,40 dell’importo totale dei lavori e appartenenti a una o più delle categorie comprese nel lavoro stesso. Lo stesso, in riferimento alla tabella di cui al punto e.1 dovrà dimostrare di aver svolto il ruolo di coordinatore in fase di progettazione e/o di esecuzione per un importo di almeno €1.500.000,00 di lavori.

Nell’occasione è opportuno chiarire che al punto e.2 del disciplinare, il requisito richiesto di due lavori di punta, per un importo non inferiore allo 0,40 volte l’importo di ciascuna delle tipologie dei lavori relativamente ai quali devono essere svolti i servizi, possono non contenere la sicurezza, se detto ruolo viene svolta da altro professionista dell’associazione.



COMUNE DI BARLETTA

www.comune.barletta.ba.it/appalti

QUESITO 3

Si chiede se la presenza del Geologo è obbligatoria ai fini della partecipazione alla gara come componente dell'RTP, o può essere solo indicato come tecnico incaricato alla redazione della relazione geologica.

RISPOSTA

Non è richiesta l'indicazione del geologo o la sua partecipazione alla gara in quanto vi è in corsa apposita procedura per il conferimento del relativo incarico.

Il Responsabile del procedimento Arch. Donato Lamacchia